

时政新闻

学习贯彻习近平重要讲话 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的好干部

编者按

领导干部要有强烈的担当意识,这是习近平总书记党的十八大以来系列重要讲话中的一个鲜明观点。强烈的责任感与担当精神,也是焦裕禄精神的重要组成部分——面对是非敢于坚持原则,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误勇于承担,面对歪风敢于斗争。

敢于担当的精神,是时代的召唤,是郑州的需要。

省委书记郭庚茂要求郑州担负“双重责任”,省长谢伏瞻要求郑州当好“领头雁”、“尖兵先锋”,市委书记吴天君撰文细论“领导干部要敢于担当”,均说明九省通衢的郑州和进入新世纪第二个十年的郑州肩负的责任与重托。郑州必须奋力拼搏,戮力而为。郑州各级党员领导干部要以习近平总书记讲话精神、焦裕禄精神的深刻内涵为指引,敢担当、会担当、能担当。

敢于担当,在当下的郑州显得特别重要和紧迫。

扎实推进第二批群众路线教育实践活动,也需要担当的精神。习近平总书记说:“要深入调研治理体制问题,深化拓展网格化管理,尽可能把资源、服务、管理放到基层,使基层有职有权有物,更好为群众提供精准有效的服务和管理。”要做到为群众提供精准有效的服务,就必须要求我市的领导干部,立行立改,善做善成,敢于担当,不负重托,把我市的以网格化为载体,依靠群众推进工作落实长效机制不断完善提高,把创新社会治理的“郑州探索”提升到“郑州样本”。

今天起,郑州报业集团旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网陆续同步刊发5篇署名“郑实”的评论员文章,今天刊发第一篇:担当是领导干部的立身之本。

担当是领导干部的立身之本

——论领导干部要敢于担当

□郑实

古人说“为官避事平生耻”,说的是担当。又说“任其职,尽其责;在其位,谋其政”,说的也是担当。

担当,是忠诚履责,尽心尽责,勇于担责,是驰而不息的状态,是坐言起行的精神。

敢于担当,是共产党人的鲜明品格,是焦裕禄式好干部的时代责任。

敢于担当,是领导干部的基本素养,是领导干部的立身之本、行为之基、为政之要。

“得一官不荣,失一官不辱,莫道一官无用,地方全靠一官”。领导是一个特殊的岗位,使命在肩,责任重大,理应有特殊的要求,根本就是敢于担当。责任无处不在,担当义不容辞。

做决策需要担当。抓机遇,做决策,既要贯彻上级精

神,又要结合本地实际。照抄照搬,看似省力,没有麻烦,其实是不敢担当。

抓落实需要担当。知之非艰,行之维艰。一分部署,九分落实。抓决策落实,促工作推进,事无巨细,方方面面,考验的是执行力,检验的是持久力,呈现的是担当负责。

破难题需要担当。一个地方的发展,一定会有坡坎和沟壑,一定会碰到困难和问题,还有不期而遇的挑战和风险。爬坡过坎,坚韧前行,担当尤为重要。

化矛盾需要担当。社会转型期,矛盾凸显期,矛盾层出不穷,各色各样,艰难繁巨,绕不开、躲不掉。勇于直面矛盾,善于解决矛盾,是领导干部职责所系。

梁启超说,人生须知负责任的苦处,才能知道有尽

责的乐趣。然而,时下有些领导干部不知道“尽责的乐趣”,不愿担当,不会担当,不能担当,更不敢担当。

其实,本质上还是一种庸俗哲学在作怪。

怕冒风险。不求有功,但求无过,满足于不出娄子,不冒风险,求安求稳。怕出事就不敢担事,怕惹事就放不开做事,终将一事无成。

怕得罪人。只计个人得失,得罪人的事不干,讨人嫌的话不说,关键时刻站不出来。遇到矛盾绕着走,碰到问题不敢抓,终将没有前途。

怕失去位置。患得患失,畏首畏尾,怕遭非议,保位置比出业绩重要,久而久之,上级和百姓不答应,终将自欺欺人,竹篮打水。

无数事实证明:你能担多少责,就能做多大事,就决

定你能走多远。

郑州各级干部要将学习贯彻习近平总书记讲话精神,大力弘扬焦裕禄精神和第二批教育实践活动相结合,肩负“双重责任”,勇当“领头雁”和“尖兵先锋”,奋力拼搏,戮力前行。同时,我们也要清醒地认识到,郑州前有标兵,后有追兵,面对标兵和追兵,我们坐不住,慢不得,等不起。此时此际,更需领导干部敢担当、会担当、善担当。

目前,郑州发展处在非常时期,路子已经对头,思路已经完善,部署已经到位,一切全靠落实,成效全靠担当实干。急管繁弦,战鼓催人。论事易,做事难;做事易,成事难,关键之关键——领导干部要敢于担当。

千古风流在担当,干事

创业须担当。

领导干部要有担当的骨气和气魄,要有担当的能力和水平,还要有担当的气量,担当的定力。担难不畏,担险不惧,担屈不感。

担当应成为一种生活习惯,内化在郑州领导干部的血液中,成为一种行动的自觉。

担当应成为一种人格修养,融化到郑州领导干部的灵魂深处,成为一种意识的清醒。

挪威作家班思腾·班生说,一个人越敢于担当大任,他的意气就越风发。人所能负的责任,我能负;人所不能负的责任,我也能负。可以肯定地讲,我们的事业一定会无往而不胜,我们的同志一定会“意气就越风发”!

明天请看系列评论之二——坚定信仰自觉担当

吴天君在金水区蹲点调研网格化管理工作要求 完善工作运行机制 提升基层治理水平 更好服务群众和维护群众合法权益

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵) 3月22日,市委书记吴天君在金水区蹲点调研网格化管理工作时要求,全市要以开展党的群众路线教育实践活动为契机,认真学习习近平总书记在十二届全国人大二次会议上海代表团关于加强和创新社会治理的重要讲话精神,以服务群众和维护群众合法权益为重点,以网格化管理为载体,规范提升“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制,营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。

当天上午,吴天君一行骑自行车先后察看了金水区南阳路

办事处、大石桥办事处、经八路办事处辖区的市容市貌、老旧小区改造、下沉网格人员以及市、区下派工作队履职情况,并在经八路办事处召开座谈会,深入了解网格化管理工作运行情况。

吴天君指出,习近平总书记参加十二届全国人大二次会议上海代表团审议时强调:“加强和创新社会治理,关键在体制创新,核心是人,只有人与人和谐相处,社会才会安定有序。社会治理的重心必须落到城乡社区,社区服务和管理能力强了,社会治理的基础就实了。要深入调研治理体制问题,深化拓展

网格化管理,尽可能把资源、服务、管理放到基层,使基层有职有权有物,更好为群众提供精准有效的服务和管理。”近年来,我市探索建立的坚持依靠群众推进工作落实长效机制,以服务群众和维护群众合法权益为落脚点,以强化政府职责在基层有效落实为着力点,以网格为载体,构建以基层党组织为核心,政府的公共服务、市场监管、社会管理、环境保护与群众自治有效衔接、互为支撑的基层治理结构,符合十八届三中全会深化社会治理体制改革的方向,与习近平总书记的重要讲话精神高度一致。

全市上下要认真学习总书记重要讲话精神,充分认识网格化管理长效机制的正确性和科学性,进一步坚定推进长效机制的信心和决心。

吴天君要求,要突出网格下沉人员职责,强化网格责任,切实实现“条块融合、职能下沉”。要把“条块融合”作为推进网格化管理的着力点和关键点,进一步明确网格人员的差异化职责,突出问题处理率和及时率,综合运用效能监察、群众评价、媒体监督等手段加大考核奖惩力度,建立“重实效、重激励、严督查、严考核”的工作机制,确保条块

融合到位、职能履行到位。要把长效机制建设与开展党的群众路线教育实践活动相结合,与推进“双基”“双治”“双安”建设相结合,突出服务群众和维护群众合法权益两大重点,强化各级责任,完善工作运行机制,充实工作内容,建立高效可持续的运行体系,着力提高基层党组织的服务能力、群众自治组织的自我治理能力、基层政府的履职能力,不断扩大长效机制建设成效,夯实发展的组织基础、群众基础和社会基础,不断提升服务群众的能力和水平,营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。